

# 打击跨国拐卖犯罪

## 一潜逃柬埔寨的拐卖妇女犯罪嫌疑人被押解回国

**湖南法治报讯** (全媒体记者 杜巧巧 通讯员 何育成)近日,公安部部署湖南公安机关将一名涉嫌跨国拐卖妇女并潜逃至柬埔寨的犯罪嫌疑人陆某才从柬埔寨押解回国。这是今年以来中柬警方在打击跨国刑事犯罪方面的又一成功合作。

去年9月,湖南公安机关在工作中发现一条重要线索,通过顺线深挖、立案侦查,一举打掉一个通过网络交友软件将柬埔寨籍女子诱骗至国内,并强迫组织卖淫的跨国犯罪团伙。先后抓获10名犯罪嫌疑人,团伙头目陆某才潜逃柬埔寨。

近期,公安部部署湖南公安机关派出工作组赴柬埔寨,

与柬埔寨政府执法部门开展国际警务执法合作,重点针对陆某才开展缉捕。在中国驻柬埔寨大使馆和中柬执法合作协调办公室的大力支持下,经过近20天的紧张工作,柬埔寨国家移民总局在柬埔寨首都金边将犯罪嫌疑人陆某才抓获归案。

8月28日,柬方在金边国际机场将犯罪嫌疑人正式移交我方。

近年来,一些非法中介为谋取暴利,打着赴中国务工或介绍外籍新娘的幌子,将外籍妇女拐骗至国内,强迫从事违法犯罪活动。今年3月,公安部部署开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,将此类违法犯罪

作为打击重点之一。要求加强国际执法合作,全链条打击境内外拐骗、接送、中转、贩卖、收买等各个犯罪环节,坚决摧毁跨国拐卖犯罪网络。此次在柬埔寨成功缉捕重要犯罪嫌疑人,充分彰显了公安机关在打击跨国拐卖犯罪方面的坚定决心和零容忍态度。

此次行动是湖南公安积极应对当前跨国拐卖犯罪新形势需要,在公安部的指导下,通过开展国际警务执法合作,以及“夏季治安打击整治行动”取得的重大战果。充分彰显出湖南公安在“寻亲反拐”、打击跨国人口贩卖犯罪上坚定决心和零容忍态度、零懈怠作为。



嫌疑人被押解回国。

通讯员 贺燕 摄

# 恋人变贼人 坑财男友被湘乡警方刑拘

**湖南法治报讯**(通讯员 黄连香)近日,市民彭女士将一面印有“神警出击,财物归主。感恩有你,人民卫士”的锦旗送至湘乡市公安局东山派出所,感谢民警帮其破获案件,挽回损失。

事情要从一则黄昏恋说起。

2023年8月,家住湘乡的彭女士通过某交友软件认识了

湘潭的赵某某,很聊得来的两人迅速确立了恋爱关系。恋爱期间,赵某某经常前往女友家中照顾其瘫痪的父亲,彭女士备受感动,给“老实本分”的男友陆续转账两万余元,并为其购买了一辆现代越野车。但让彭女士不解的是,家中财物偶有被盗,却无盗贼的相关痕迹。

今年2月,一次偶然的机

会,彭女士发现赵某某在恋爱前提供的家庭信息均系编造,且在其家中发现自家丢失的财物和名贵香烟,这才明白自己被“深爱”的男朋友骗了,遂报警。

东山派出所民警通过深入调查研判,将赵某某传唤至公安机关。经讯问,赵某某对自己盗窃财物的犯罪事实供认不讳。经民警做思想工作,赵某某

主动退还了彭某某车辆及其他相应财物。目前,赵某某已被湘乡市公安局依法刑事拘留。

**【民警提示】**做人要有底线,恋爱应有红线。未深入了解对方,切勿被爱情冲昏头脑,切勿告知家中门锁密码、手机支付密码和银行卡密码等信息。一旦发现家中财物丢失或银行账户异常,留存好证据后马上报警。

## 两人散播谣言 被罚

**湖南法治报讯**(通讯员 张羽格 石昕鑫)日前,通道侗族自治县公安网安大队联合县网信办,深入推进打击整治网络谣言专项行动。依法对两名散布谣言的网民予以批评教育。

近期,通道县公安局网警在网上巡查发现,8月12日,坪坦乡岭南村村民龙某科在某短视频平台上发布“广西南宁客运站一男子突发精神病”事件视频,并配文:“网传湛江一男子吃狗肉得狂犬病”。

9月1日,通道县双江镇杆子村村民杨某鹏为吸引眼球、博取流量,在某短视频平台上发布“怀桂高铁站通道开工视频”。经查以上视频内容均为虚构,完全背离事实。发布后引发了网民点赞、评论,造成不良社会影响,扰乱了社会公共秩序。

通道县公安局联合县网信办约谈了龙某科、杨某鹏,对两人进行批评教育和法律法规普及,两人也深刻认识到了自己的错误,主动删除了虚假信息。

网络非法外之地,谨言慎行需牢记。对于编造、传播、散布虚假信息等违法行为公安机关必将给予严厉打击,请广大网民文明上网理性发声,共同维护清朗的网络环境。

# 泸溪公安侦破特大涉企盗窃案

**湖南法治报讯**(全媒体记者 杜巧巧 通讯员 田娟)近期,湘西中院作出二审终审判决,郑某等6名犯罪嫌疑人分别被判决两年至12年6个月不等的刑罚,并依法被判处1万至10万元不等的罚金。此案的侦破,为泸溪公安贯彻落实“三高四新”战略部署,保驾护航企业发展写下了浓墨重彩的一笔。

2021年11月12日,泸溪县公安局武溪派出所所长王琢去辖区企业开展常态化走访。某铝业公司负责人在交谈过程中,透露出一件怪事,10月下旬,公司购进材料收货后,竟然发现有4件重量近4.4吨的铝锭不翼而飞。能确认的是,发货没有问题,运输司机称可能途中疏漏,且愿意协商赔偿损失。

看似事情已经明朗,公司也没有深度追究。作为一名老侦查员的王琢,却嗅出了一些不平常,怀疑其中另有隐情。

王琢当即带队对此事进行了初步调查。

经查,同年10月26日,铝业公司委托西安某公司从云南订购了一批数量32件,重量为36吨多的铝锭,联系河南某运输公司司机郑某前往云南运输货物。次日8时左右,郑某运输的铝锭抵达泸溪县,公司员工将车上的铝锭吊卸至仓库后郑某离开。11时许,员工发现铝锭数量与发货单不一致,少了4件216根,损失价值10万余元。

通过调查运输车辆,办案民警发现,这台运输车本应该直接从泸溪下高速,然而却于凌晨在途中改变行驶路线,同年

这是为何?

为查找真相,办案民警当即赶赴运输车可能经过的铜仁、凤凰等地,通过大范围走访摸排,发现了该车凌晨时段的真实去向。通过对海量数据进行筛查,警方掌握到司机郑某监守自盗的关键证据,根据线索顺藤摸瓜后,郑某的接头者负责销赃转手的凤凰县人田某也进入了民警的视线。

为了不打草惊蛇,侦查员继续辗转贵州铜仁、湖南长沙、怀化等地,追踪铝锭的最终去向。经过持续作战,民警在怀化市中方县找到了下家,摸清了铝锭的去向。

田某被传唤到案的那一刻,一脸无辜。当民警将充足、完整的证据出示后,田某心理防线瞬间崩溃。办案民警乘胜追击,奔袭河南省安阳市,同年

11月18日将逃回老家的郑某抓捕归案并押回泸溪。

经审讯得知,郑某经常为泸溪某铝业公司拉货。在此之前,先后多次如法炮制与田某合作过,郑某每次行动前都会提前联系田某谈好价格,在指定时间从铜仁下高速至凤凰县阿拉营镇田某收购店附近,田某用吊车吊下4件铝锭,付现金5万余元给郑某。之后田某再转手给怀化中方某收购店。

“由于是大件货物,通常我们不会特意核对数量,这次是猛然发现车上铝锭摆放看起来没有以前那么紧凑,所以数一数,竟然少了货。”铝业公司员工介绍。得知宣判结果,泸溪公安相关负责人表示,将持续深化“三高四新·法治护航”三年专项行动,为企业发展提供优质法治保障。